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C. IMO

题⽬名称 IMO

时间限制 6 秒

空间限制 1 GB

国际数学奥林匹克（IMO）是⼀项⾯向⾼中⽣的数学竞赛，每年举办⼀次。2025 年的 IMO 与 EGOI 同期举

⾏。当你阅读这段⽂字时，IMO 的两个⽐赛⽇已经结束，评分⼯作也可能接近尾声了。与 EGOI 这类编程

竞赛不同，IMO 的评分是⼈⼯完成的，这是⼀项漫⻓⽽艰巨的⼯作。

今年的 IMO 共设置了 M  道题⽬（编号为 0 到 M − 1），每道题的满分为 K  分。第 i 位选⼿在第 j  题上

获得了 a  分，其中 a  是⼀个在 0 到 K  之间的整数（包含两端）。本次⽐赛共有 N  位选⼿参赛。选⼿

的排名由总分决定，如果总分相同，则按选⼿编号升序决定名次。更正式地说，如果选⼿ x 的排名⾼于选

⼿ y，那么满⾜以下条件之⼀：

选⼿ x 的总分⾼于选⼿ y；

两⼈的总分相同，且 x < y。

为了公布最终排名，主办⽅需要公开部分 a  的分数值。如果某个分数未被公开，仅知道它是⼀个在 0 到

K  之间的整数（包含两端）。

主办⽅希望尽可能少地公开分数 a  的具体数值。

但与此同时，他们也必须确保所有⼈都能明确知道最终排名。 换句话说，他们需要公开⼀组分数值，使得

所有与这些已知分数⼀致的情况中，唯⼀可能的选⼿排名就是正确的最终排名。

请你求出最⼩的整数 S，使得可以选择性地公开 S  个 a  的数值，从⽽唯⼀确定选⼿的完整排名。

输⼊

第⼀⾏包含三个整数 N、M  和 K。

接下来有 N  ⾏，第 i ⾏包含 a ,a , … ,a ，表⽰第 i 位选⼿在每道题上的得分。 这些分数都是介

于 0 到 K（包含 0 和 K）之间的整数。

i,j i,j

i,j 

i,j

i,j 

i,0 i,1 i,M−1 
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输出

请输出⼀个整数 S，表⽰为了唯⼀确定最终排名，⾄少需要公开的得分个数。

约束条件与评分

2 ≤ N ≤ 20 000.

1 ≤ M ≤ 100.

1 ≤ K ≤ 100.

对于每⼀对 i, j，满⾜ 0 ≤ i ≤ N − 1 且 0 ≤ j ≤ M − 1，均有0 ≤ a ≤ K

你的解法将会在若⼲个数据组上进⾏评测，每个数据组对应⼀定的分值。 每个数据组包含若⼲个测试点，

只有在该组的所有测试点均通过时，才能获得该组对应的分数。

数据组 分数 额外的约束条件

1 10 N = M = 2 且 K = 1

2 13 N = 2

3 10 N ⋅M ≤ 16

4 18 K = 1

5 21 N ≤ 10 000 且 M ,K ≤ 10

6 28 ⽆特殊约束

样例

在第⼀个样例中，20 个分数可以由以下⽅式公开

7 7 0 ∙ 7 ∙

7 3 0 7 2 1

∙ 0 0 ∙ 0 0

7 7 7 7 7 1

已知第 3 位选⼿的得分在 0 到 14 之间，显然低于其他所有选⼿的得分。 可以证明，不可能公开少于 20 个

分数。 例如，如果我们隐藏了第 3 位选⼿的某个 0 分成绩，那么该选⼿的得分最⾼可能达到 21 分。 这就

会导致问题，因为第 2 位选⼿的得分是 20，我们需要确保第 2 位选⼿⼀定排在第 3 位选⼿之前。

第⼀个样例满⾜数据组 5 和 6 的约束条件。

在第⼆个样例中，我们可以只公开第⼀位选⼿的得分，或者只公开第⼆位（但不能同时隐藏两者）。 如果

我们只公开第⼀位选⼿的得分，那么我们知道选⼿ 1 的得分是 1。这意味着即使选⼿ 2 的得分也是 1，选

i,j 
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⼿ 1 仍会排名更⾼，因为他们的编号更⼩。 类似地，如果我们只公开选⼿ 2 的得分，我们就知道他得了 0

分，这意味着⽆论选⼿ 1 得多少分，选⼿ 1 的排名都会更⾼。

第⼆个样例满⾜数据组 2、3、4、5 和 6 的约束条件。

第三个样例满⾜数据组 2、3、5 和 6 的约束条件。

第四个样例满⾜所有数据组的约束条件。

Input Output

4 6 7

7 7 0 2 7 0

7 3 0 7 2 1

7 0 0 7 0 0

7 7 7 7 7 1

20

2 1 1

1

0

1

2 2 7

7 4

7 0

2

2 2 1

0 1

1 0

2
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